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ФАКТОРИ ФОРМУВАННЯ ВРОЖАЙНОСТІ ЗЕРНА КУКУРУДЗИ 

 

Кірнос І. В., здобувач вищої освіти ступеня магістр за спеціальністю 

201 – Агрономія 

 

Полтавська державна аграрна академія 

 

Кукурудза є основною зернофуражною високопродуктивною культурою 

сучасного землеробства. За рівнем біологічної врожайності, яка досягає 60 т/га, 

займає перше місце серед зернових [3].  

На даний час український аграрний ринок пропонує широкий асортимент 

сучасних гібридів кукурудзи вітчизняної селекції, як з високим потенціалом, 

так і з невисоким ФАО [1]. Разом з тим, багато сільгоспвиробників, 

використовуючи сучасні гібридів, недостатньо уваги приділяють ключовим 

чинникам формування продуктивності культури, таким, як строки сівби, 

густота рослин і рівномірність посіву – лише за умов дотримання яких можливо 

отримати оптимальну врожайність кукурудзи й водночас зменшити витрати на 

її виробництво [4]. 

Кукурудза відрізняється не лише високою врожайністю, але й 

різнобічним використанням. В різних країнах світу в продовольчих цілях 

використовують приблизно 20% зерна культури, 15-20% – в промислово-

індустріальній сфері для виробництва масел і палива, все інше – на кормові 

потреби в галузі тваринництва.  

Підвищення попиту на споживання кукурудзи та зростання обсягів її 

виробництва пов’язане насамперед з подорожанням енергоресурсів, коли 

культура стала основною сировиною для виробництва біоетанолу [2]. 

На харчові цілі використовують найпоширеніші підвиди кукурудзи – 

цукрову, розлусну, крохмалисту, воскоподібну, а в Україні – зубоподібну та 

кременисту. В зерні цієї культури містяться 65-70% вуглеводів, 9-12% білків, 4-

8% жирів, мінеральні солі і вітаміни. З нього отримують борошно, крупу, 

пластівці, консерви (цукрова кукурудза), крохмаль, етиловий спирт, пиво, 

глюкозу, цукор, сиропи, мед, масло, вітамін Е, аскорбінову кислоту, маточкові 

стовпчики застосовують у медицині. Зі стебел, листя і качанів виробляють 

папір, лінолеум, віскозу, активоване вугілля, штучну пробку, пластмасу та ін.  

Зерно кукурудзи – прекрасний корм, добре засвоюється тваринами в 

подрібненому й розмеленому виді. У 1 кг зерна міститься – 1,34 кормової 

одиниці та 78 г перетравного протеїну. У 100 кг кукурудзяної соломи міститься 

37 кормових одиниць, а в 100 кг розмелених стрижнів – 35 [3]. 

Як просапна культура, кукурудза – гарний попередник в сівозміні, сприяє 

звільненню полів від бур'янів, майже не має спільних з зерновими культурами 

шкідників і хвороб [5]. При збиранні на зерно є гарним попередником для 

зернових, а при вирощуванні на зелений корм – чудовою парозаймаючою 

культурою. Кукурудза – добрий попередник для зернобобових, ярих зернових 
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культур; гірший для озимих зернових, оскільки після неї важче підготувати 

ґрунт до сівби [6]. 

Важливим елементом біологізації рослинництва є заорювання 

листостеблової маси при збиранні і вивезенні з поля лише зерна кукурудзи. З 

кожною тонною листостеблової маси кукурудзи в ґрунт повертається азоту – 

16-17 кг, фосфору – 47, калію – 37 та магнію – 4 кг діючої речовини на 1 гектар. 

Загортання в ґрунт 7 т листостеблової маси рівноцінно за надходженням 

елементів живлення внесенню 20–25 т гною [2]. 

Стійкою тенденцією останніх десятиліть є загострення протиріч між 

необхідністю використовувати хімічні речовини з метою підвищення 

продуктивності і стабільності сільськогосподарського виробництва і 

небезпекою наслідків їх застосування для здоров’я людини та навколишнього 

середовища [7].  

Мікроелементи, що входять до складу мікродобрив, відіграють важливу 

роль у всіх важливих процесах життєдіяльності рослин: у діленні клітин та 

синтезі білків, підвищують активність ферментів, є важливою складовою 

клітинної оболонки, допомагають накопичувати хлорофіл у рослинах; 

зміцнюють імунітет до хвороб; знімають стрес у рослин після посухи, 

заморозків, внесення пестицидів, покращують ефективність засвоювання 

основних добрив з ґрунту та ефективність застосування пестицидів, завдяки 

вмісту поверхнево активних речовин та стимуляторів росту прискорюють 

розвиток рослин; дають можливість отримувати максимальні врожаї 

сільськогосподарських культур, що потенційно закладені в сортах і гібридах; 

значно покращують якість продукції [2]. 

Отже, застосування мікродобрив по вегетуючих рослинах є одним із 

факторів підвищення їх ефективності. Численні наукові роботи про 

позакореневе застосування мікродобрив свідчать про позитивний вплив цього 

агрозаходу на формування врожайності та якості продукції рослинництва. 

Більшість мікроелементів потрібні для нормального росту і розвитку 

кукурудзи, оскільки вони є каталізаторами виконання важливих фізіологічних 

функцій. Мікроелементи являються структурними частинами ферментів, 

вітамінів та інших біологічно активних речовин. Тому відіграють особливу 

роль у процесах синтезу протеїну, вуглеводів, жирів, вітамінів. За умови 

оптимального та збалансованого забезпечення рослин кукурудзи 

мікроелементами прискорюється їх розвиток та дозрівання зерна, підвищується 

стійкість до хвороб, шкідників та несприятливої дії абіотичних факторів – 

повітряної та ґрунтової посухи, низького або високого температурного режиму 

повітря та ґрунту.  
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